
Stadtverwaltung Wittlich 

 
 
 

Niederschrift Nr. 2/2022 

über die öffentliche Sitzung des Werkausschusses am Dienstag, dem 28. Juni 2022 im Saal Lieser 
im Rathaus, Schloßstraße 11. 
 
Beginn: 18:00 Uhr Ende: 18:55 Uhr 

 
Name Zuordnung Bemerkungen  

 

Joachim Rodenkirch Bürgermeister fehlte entschuldigt J 
Elfriede Meurer 
Elfriede Marmann 
Michael Wagner 
 
Martin Poth 

Vorsitzende 
Beigeordnete 
Beigeordneter 
 
Ratsmitglied 

 
fehlte entschuldigt 
fehlte entschuldigt 

J 

Dr. Michael Praeder Ratsmitglied  J 
Jürgen Vellen Ratsmitglied  J 
Jürgen Junk Ratsmitglied  J 
Hans-Peter Pesch Ratsmitglied  J 
Uwe Werner Ausschussmitglied  J 
Olaf Röder Ratsmitglied  J 
Nikolaus Weber-Kadner Ausschussmitglied  J 
Stephan Lequen Ratsmitglied  J 
Stefan Kiewel Ausschussmitglied  J 
Hellmuth Wagner Ausschussmitglied  J 

 
Martin Kurzweil Ausschussmitglied  V 
Rudolf Hammann Ausschussmitglied  V 
Heiko Trierweiler Ausschussmitglied nicht anwesend V 
Jürgen Jakobs Ausschussmitglied  V 
Lothar Schaefer Werkleiter fehlte entschuldigt V 
Sandra Wagner Schriftführerin  V 

 
Zur Sitzung war mit Schreiben vom 23.06.2022 fristgerecht eingeladen worden. Die Einladung mit 
der Tagesordnung und den entsprechenden Vorlagen sind der Originalniederschrift beigefügt. 
 
Die öffentliche Bekanntmachung der Sitzung erfolgte in der Wittlicher Rundschau Nummer 25 vom 
25.06.2022. 
 
Die Vorsitzende stellt vor Eintritt in die Tagesordnung die Ordnungsmäßigkeit der Einladung und die 
Beschlussfähigkeit fest. Einwendungen gegen die Einladung, die Tagesordnung und die 
Beschlussfähigkeit werden nicht erhoben. Einmütig wird die Tagesordnung um die Punkte 
5.e Vergaben – Lieferung eines Mähtraktors, 
5.f Vergaben – Ersatzbeschaffung von 2 Kastenwagen für den Betriebszweig Wasserwerk, 
5.g Vergaben – Erschließung „Gartenweg“ in Wengerohr-Altdorf – Ingenieurleistungen, 
erweitert. 
 
Weitere Anträge zur Tagesordnung werden nicht gestellt.  
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Protokoll 
 
 
 

TOP 1 Einwohnerfragestunde 
 
Es liegen keine Wortmeldungen vor. 
 
 
 

TOP 2 Mitteilungen 
 
Es liegen keine Wortmeldungen vor. 
 
 
 

TOP 3 Bericht des Gewässerschutzbeauftragten für das Jahr 2020 
 
Gemäß § 65 Absatz 2 Wasserhaushaltsgesetz wird der jährliche Bericht des 
Gewässerschutzbeauftragten für das Jahr 2020 zur Kenntnis genommen. 
 
 
 

TOP 4 Einführung und Betrieb eines Energiemanagementsystems im 
Wasserwerk auf Grundlage der Potenzialstudie 
- Grundsatzbeschluss 

 

Beschluss: 

Auf Grundlage der durch das Planungsbüro BITControl GmbH erstellten Potenzialstudie für eine 
energetische und klimaschutzbezogene Optimierung des Wasserwerks erfolgt die Umsetzung der 
Maßnahmen sowie die Einführung und der dauerhafte Betrieb eines Energiemanagementsystems. 

 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig: X 
 
 
 

TOP 5.a Vergaben 
Sanierung der Schmutz- und Regenwasserkanäle im Industriegebiet I 
(Teilbereiche) der Stadt Wittlich 
- Ingenieurleistungen 

 

Beschluss: 

Die Ingenieurleistungen zur Sanierung der Schmutz- und Regenwasserkanäle im Industriegebiet I 
(Teilbereiche) werden auf Grundlage der HOAI 2021 an das Ingenieurbüro Garth GbR, Birkenweg 
19, 54470 Bernkastel-Kues vergeben. 

 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig: X 
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TOP 5.b Vergaben 
Mobile Abwasser- und Fäkalschlammentsorgung der Stadt Wittlich 
und deren Stadtteile 

 

Beschluss: 

Der Auftrag zur mobilen Abwasser- und Fäkalschlammentsorgung wird für die Dauer von zwei 
Jahren unter Berücksichtigung der in den Vertragsbedingungen enthaltenen Anpassung der 
Entsorgungsvergütung in Höhe von 3 % für das zweite Vertragsjahr ab dem 01.09.2023  an die 
mindestfordernde Firma HP Enders Umweltservice GmbH, Europa-Allee 47, 54343 Föhren zum 
Bruttoangebotspreis von 235.582,09 Euro vergeben.  

 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig: X 
 

 
 

TOP 5.c Vergaben 
Unterhaltungsarbeiten an Kanälen, Klär- und Hebeanlagen 

 

Beschluss: 

Der Auftrag zur Durchführung von Unterhaltungsarbeiten an Kanälen, Klär- und Hebeanlagen wird 
für die Dauer von zwei Jahren unter Berücksichtigung der in den Vertragsbedingungen enthaltenen 
Anpassung der Unterhaltungsvergütung in Höhe von 3 % für das zweite Vertragsjahr ab dem 
01.09.2023 an die mindestfordernde Firma Ruppenthal Entsorgung GmbH & Co. KG, 
Industriestraße 19, 54486 Mülheim zum Bruttoangebotspreis von 346.147,58 Euro vergeben. 

 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig: X 
  
 

 

TOP 5.d Vergaben 
Erneuerung/Erweiterung der Zentralkläranlage 
- Blockheizkraftwerk; Mittelspannungs-/Übergabeschaltanlage 

 

Beschluss: 

Der Auftrag für die Lieferung und Montage der erforderlichen Mittelspannung-
/Übergabeschaltanlage für den Bezug und die Einspeisung der Mittelspannung in das Netz der 
Westnetz GmbH wird an die Siemens AG, Werner-von-Siemens-Allee 4, 66115 Saarbrücken, 
vergeben. 

 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig: X 
 
 
 

TOP 5.e Vergaben 
Lieferung eines Mähtraktors 

 

Beschluss: 

Der Auftrag zur Lieferung eines Mähtraktors mit Grasaufnahme wird an die Firma Mohba, Ruwerer 
Straße 25, 54292 Trier, zum geprüften Angebotspreis von 22.128,05 € (brutto) vergeben. 

 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig: X 
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TOP 5.f Vergaben 
Ersatzbeschaffung von 2 Kastenwagen für den Betriebszweig 
Wasserwerk 

 

Beschluss: 

Der Werkausschuss beschließt die Anschaffung von 2 E-Kastenwagen für den Betriebszweig 
Wasserversorgung der Stadtwerke Wittlich. 
 
Bürgermeister Rodenkirch wird durch den Werkausschuss ermächtigt, die Vergabe der 2 E-
Kastenwagen vorzunehmen. 
 
Es ist ein Förderantrag nach dem Förderprogramm des Bundes zur Förderung von Nutz- und 
Sonderfahrzeugen mit klimaschonenden Antrieben und dazugehöriger Tank- und Ladeinfrastruktur 
(KsNI) zu stellen. 
 
Die Verwaltung wird beauftrag, die Möglichkeit des Leasings für die E-Kastenwagen im Rahmen des 
Förderprogramms des Bundes zu überprüfen. 
 
Wenn möglich sollen die Fahrzeuge mit einem festgeschriebenem Rückkaufpreis geleast werden. 

 
Abstimmungsergebnis: 
Ja: 10 
Nein: 0 
Enthaltung: 1 
 
 
 

TOP 5.g Vergaben 
Erschließung "Gartenweg" in Wengerohr- Altdorf 
- Ingenieurleistungen 

 

Beschluss: 

Die Stadtwerke übertragen dem Ingenieurbüro stra-tec, Grabenstraße 1, 54516 Wittlich, basierend 
auf dem Ingenieurvertrag vom 17.10.2018 als Folgeleistungen die Leistungsphasen 5 bis 9 sowie 
die örtliche Bauüberwachung für die Erschließung des Gartenweges. 

 
Abstimmungsergebnis: 
Ja: 10 
Nein: 0 
Enthaltung: 1 
 
 
 

TOP 6 2. Änderungssatzung zur Satzung über die Reinigung öffentlicher 
Straßen und die Erhebung von Straßenreinigungsgebühren 

 

Beschluss: 

Der Stadtrat beschließt den beigefügten Entwurf der 2. Änderungssatzung zur Satzung der Stadt 
Wittlich über die Reinigung öffentlicher Straßen und die Erhebung von Straßenreinigungsgebühren 
als Satzung. 

 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig: X 
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TOP 7 Neufassung der allgemeinen Wasserversorgungssatzung 
 

Beschluss: 

Der Stadtrat beschließt den als Anlage beigefügten Entwurf zur Satzung über die Versorgung der 
Grundstücke mit Wasser und den Anschluss an die öffentliche Wasserversorgungseinrichtung             
- Allgemeine Wasserversorgungssatzung -. 

 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig: X 
 
 
 

TOP 8 Neufassung der Entgeltsatzung Wasserversorgung 
 

Beschluss: 

Der Stadtragt beschließt den als Anlage beigefügten Entwurf zur Neufassung der Satzung über die 
Erhebung von Entgelten für die öffentliche Wasserversorgung - Entgeltsatzung      
Wasserversorgung -. 

 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig: X 
 
 
 

TOP 9 Verschiedenes 
 
Ratsmitglied Lequen weist nochmals auf die Problematik der Entsorgung von Gelben Säcken im 
Stadtgebiet hin. 
 
Aufgrund fehlerhafter Entsorgung von Abfall in den Gelben Säcken werden diese nicht durch das 
Entsorgungsunternehmen mitgenommen und liegen dann oftmals tagelang in der Innenstadt 
herum. 
 
Ratsmitglied Lequen macht den Vorschlag mit der A.R.T. Kontakt aufzunehmen, mit der Bitte, die 
Müllfibel bzw. ein Merkblatt zur richtigen Entsorgung in verschiedenen Sprachen zu erstellen und 
dieses zur Verfügung zu stellen. 
 
Ausschussmitglied Kiewel bittet darum zu überprüfen, ob es sich bei dem „liegen lassen“ der 
Gelben Säcke um eine Ordnungswidrigkeit handelt. 
 
Ebenfalls macht er den Vorschlag, dass gezielt auf die Eigentümer bzw. Vermieter zugegangen 
wird, wo die nicht korrekte Entsorgung mehrfach beobachtet wird. 
 
Stellvertretender Werkleiter Kurzweil teilt mit, dass die Infos weitergegeben werden und 
Rücksprache mit dem Ordnungsamt erfolgt. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Erste Beigeordnete Elfriede Meurer     Sandra Wagner 
Vorsitzende        Schriftführerin 
 


	Protokoll (öffentlich)

